



业主领不到福利 只因未住在小区

丰泽区世纪巨星小区老年协会福利发放方式引争议

刺桐路

井盖已更换

陈先生来电:丰泽区刺桐路津霞街口,有一个圆形井盖破损下陷,给周边交通造成影响,希望有关部门尽快处理。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们会督促责任单位尽快处理。

96339回访时,陈先生回复:破损的井盖已更换,谢谢。

象峰巷

路灯修好了

苏先生来电:鲤城区象峰巷鲤中派出所路段,路灯经常发生故障,影响居民出行安全。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们转给责任单位处理。

96339回访时,苏先生回复:路灯修好了。

桂园路

地砖修补了

王先生来电:晋江市梅岭街道桂园路中威·中心城外围停车场车辆道闸附近的人行道上,有一处大概四平方米的地砖破损,希望部门尽快维修。

梅岭街道办事处接到96339来电后回复:我们让工作人员前往处理。

96339回访时,王先生回复:该处地砖已经修补好。

(柯丽娟 刘燕婷 张小玲 整理)



中源路已施工完成
何时可投入使用

王先生问:南安市水头镇源昌·天悦湾小区和中骏璟峰小区之间的中源路去年开工建设,目前已经施工完成,但路口还用水泥墩围住。这条路什么时候可以投入使用?

水头镇政府答:该条路目前施工完成,

但验收等流程尚未完成,预计今年1月底可

以交付使用。

惠安县图书馆
开放时间是何时

廖先生问:惠安县图书馆的具体开放时间是什么时候?我小孩晚上打算去图书馆自习,图书馆晚上会开放吗?

惠安县图书馆答:图书馆一楼为期刊室、报刊室、自习室,开放时间为每日8:00—17:30(冬季)、8:00—18:00(夏季);二楼和三楼开放时间为每日8:00—12:00,14:30—17:30(冬季)、15:00—18:00(夏季),每周三下午闭馆。

只有两个女儿
可否认定二女户

王女士问:我是台商投资区东园镇的居民,只生了两个女儿,大女儿是2006年出生,小女儿是2018年出生。我这种情况可以被认定为农村二女户吗?

东园镇政府答复窗口答:2016年全面放开两孩政策实施之后,取消了二女户的认定。王女士的情况无法被认定为农村二女户。

外省身份证丢失
能否在丰泽补办

黄先生问:我们是安徽人,住在丰泽区北峰街道。我老婆的身份证丢了,回趟老家太麻烦,能不能在丰泽的派出所补办?

北峰派出所户籍室答:可以就近补办身份证。补办需提供能证明个人身份的材料,如户口簿、驾驶证、护照等。如果这些材料都没有,系统指纹比对通过也可以办理。

考网约车驾驶员证
是否需学习培训

叶先生问:我是晋江人,想报考《网络预约出租汽车驾驶员证》,是否需要进行学习培训?

晋江市交通运输局答:报考《网络预约出租汽车驾驶员证》需要到网络预约出租车驾驶员考试报名点,进行相应培训和考试。

(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 许晓婷 整理)



中国晚报优秀专栏



本期主持:
泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

◆变更姓名
需要准备什么材料

网友咨询:我的户籍在晋江,已年满18岁,想要进行名字变更,需要准备什么材料?去哪里办理?

晋江市公安局回复:根据规定,需本人到户口所在地派出所户籍窗口当场提出申请,并提交《居民户口簿》、《居民身份证》、申请书及承诺书。14周岁以上的公民申请变更姓名时,应当书面承诺不具有如下情形:(一)因涉嫌刑事犯罪尚未审结的,或者刑罚尚未执行完毕的;(二)因犯罪被人民法院禁止从事相关职业,期限未届满或者被法律法规列为职业禁止对象的;(三)因行政处罚案件尚未作出决定或者行政处罚尚未执行完毕的;(四)因民事、行政诉讼案件尚未审结或者尚未执行完毕的;(五)个人信用有严重不良记录的;(六)被限制出境(境)期限未满的。已批准变更姓名后发现存在上述情形的,公安机关应当立即撤销批准变更的决定,恢复其变更前的姓名。

◆开房屋租赁发票
是否必须本人办理

网友咨询:我是晋江人,要开具房租税票,需要准备哪些材料?必须出租人本人去办理吗?如果可以委托他人,还需要哪些材料?

晋江市税务局回复:出租人自行办理时,所需办理材料:1.房屋租赁合同;2.出租人身份证原件及复印件;3.房屋产权证复印件,享受住宅租赁税收优惠需现场查验原件(若同一房产已开具过且在相同租赁期内,可不提供原件)。委托他人代开时,所需办理材料:1.房屋租赁合同原件;2.出租人身份证复印件,办理人身份证复印件;3.房屋产权证复印件,享受住宅租赁税收优惠需现场查验原件(若同一房产已开具过且在相同租赁期内,可不提供原件);4.自然人实名委托授权书。需要注意的是:出租人、代办人电子税务局均需进行实名。

◆提取公积金冲抵首付款
要去什么地方办理

网友咨询:夫妻联名购房,想提取公积金冲抵首付款,要准备哪些材料?去什么地方办理?

泉州市住房公积金管理中心回复:您可选择就近公积金管理部办理提取业务。购买新建商品房,需提供登记备案的购房合同,申请人及提取人的身份证原件,如果配偶或直系亲属要提取的,需提供其他证明材料。所提取的公积金转入房地产开发企业的监管账户。

◆药品百令片
可否使用医保报销

网友咨询:作为辅助治疗慢性支气管炎、慢性肾功能不全的药品百令片,可以使用医保报销吗?我们有办理慢性肾炎门诊特殊病种,要报销还有什么具体用药要求吗?

泉州市医疗保障局回复:经查,百令片属于现行慢性肾炎门诊特殊病种用药范围,患者若使用与该门诊特殊病种诊治直接相关的医保目录内药品,且符合药品说明书适应证和医保限定支付范围的,可按规定纳入门诊特殊病种医保支付范围。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)

多家电动车行占道摆放车辆



本报讯(融媒体记者柯丽娟文/图)近日,读者庄先生致电96339反映,丰泽区湖心街有部分电动车行违规占道经营,将电动车摆放在非机动车道上,不仅占用公共道路资源,而且影响通行,希望有关部门予以整治。

在湖心街260号沿街店铺前方,记者看到近30辆电动车停放在店前的非机动车道上,占用了部分的路面。这些电动车密集停放,车头统一朝向,车上已落满灰尘,看样子已久未移动。

记者走访时发现,电动车行将电动车放置在公共道路上的现象并非个例。源霞路58号的一家电动车行将近十辆废弃的电动车长期放置在路边,部分车子前轮缺失,车身满是灰尘;津霞街刺桐明珠对面的电动车行更是将几十辆电动车直接摆放在人行道和机动车道上,占用了大部分的路面资源,压缩市民通行空间。此外,刺桐路置富大厦及祥远路76号附近,也存在同样电动车行违规占道的情况。



南安市康美镇霞苏大桥建设多年终有进展——

大桥已正式通车



本报讯(融媒体记者柯丽娟)“期盼多年的霞苏大桥终于通车了,出行更加便利。”近日,南安市康美镇的村民吴先生致电96339热线,难掩喜悦之情。

霞苏大桥建设多年,一直未能投入使用,周边住户通行深受影响,去年12月24日本报对此进行报道。昨日,记者从南安市交通运输局了解到,这座备受关注的霞苏大桥已于2025年12月31日晚上正式通车。

南安市交通运输局规划建设科工作人员陈先生告诉记者,目前霞苏大桥的交通配套设施已完成建设,绿化设施仍在进一步优化中,但不影响通行安全。霞苏大桥隶属于县道335(诗康线)康美复线一期工程项目,通车后,将大大缩短市民往来绕行距离,切实提升周边住户生活便利度。

泉州市区南北大道通车后,靠近霞美街路口和西华街路口处未完全铺平,给接送孩子的家长及过往车辆带来不便。去年12月17日,本报对此进行报道。近日,反映人吴女士致电96339反馈,这两处路口已施工完毕,道路恢复平整畅通。泉州市住宅建设开发有限公司相关工作人员表示,该路段施工项目属于黄龙北大道快捷化改造工程,目前黄龙北大道快捷化改造工程已全线贯通,正在进行道路边角沥青修补等收尾工作。

(融媒体记者刘燕婷文/图)

南北大道培元北峰校区路段

两处路口已平整畅通

